

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 73 «Веснянка»
муниципального образования городской округ Симферополь
Республики Крым

Первоцветы Крыма

*Подготовила:
воспитатель
Лускова С. М.*

2020 г.



Весна на полуострове начинается с первых вестников, пробивающихся из-под снега уже в конце зимы. Для многих из нас главные первоцветы – это ПОДСНЕЖНИКИ. Крымские леса, украшают подснежники уже с начала января. Подснежники, первыми из цветов, поднимают к небу хрупкие белые венчики над сырой опавшей листвой. Они наполняют зимний лес тончайшем ароматом пробуждающейся жизни.



Подснежник можно встретить почти по всему Крыму, но, если хотите вдоволь налюбоваться огромными полянами этих первоцветов, прямая вам дорога в лес, под кроны деревьев.



Но вместе с подснежниками зацветают и другие, менее заметные для городского жителя, но не менее прекрасные первоцветы.



ПРИМУЛА (ИЛИ ПЕРВОЦВЕТ)

Оправдывая своё название, эти небольшие цветочки появляются в горных долинах и лугах одними из первых. Дикорастущие первоцветы в Крыму обычно жёлтого или белого цвета, но нет-нет да попадаются в лесу нежно-фиолетовые соцветия. У этого провозвестника весны много названий – зовут и баранчиками (листья мягенькие и волнистые, похожи на спинки маленьких барашков), и ключиками. Издревле люди считали примулу магическим и лекарственным растением. Действительно, она содержит большое количество витамина С. Из её цветков поныне готовят чай, а листья добавляют в салаты.



ПРОЛЕСКА (ИЛИ СЦИЛЛА)

Цветёт пролеска ранней весной, соседствуя с подснежниками. Стебельки пролески в Крыму пробиваются в смешанных лесах из-под прошлогодних листьев, на полянках – из-под серых перезимовавших травинок. Нежные цветочки синего цвета, но встречаются белые, розовые и фиолетовые. Цветок неприхотлив. Растёт как на затемнённых участках, так и на относительно светлых.



ФИАЛКА (ИЛИ ВИОЛА)

Крошечные синие фиалки распускаются в лесу под первыми лучами солнца. Они украшают клумбы парков, приусадебные участки, подоконники в домах. Лесные же крымские фиалки настолько малы, что порой их даже заметить сложно. Но стоит склониться к земле и рассмотреть их получше, чтобы понять, насколько они прекрасны.



КРОКУС КРЫМСКИЙ украшает склоны с середины февраля до середины апреля. Растёт на каменистых и травянистых местах, полянах, главным образом на яйлах и прилегающих к ним склонах. Особое изящество цветку придают узорчатые прожилки на лепестках. Внутри цветка – три оранжевых тычинки.



Пушистые колокольчики крымского ПРОСТРЕЛА, проступающие через корочку недолговечного снега сложно перепутать с другими первоцветами. Второе название прострела – сон-трава. Произрастает в Горном Крыму, на горнолуговых степях яйлы и на полянах дубовых или сосновых лесов.



АДОНИС
(ИЛИ ГОРИЦВЕТ)

Жёлтые цветы адониса появляются на солнечных горных склонах всего на пару недель. Его яркие цветы на бархатных стеблях сразу же бросаются в глаза на пожухлой прошлогодней траве.

Многие первоцветы охраняются законом, так как стали редкими в крымских лесах. Все перечисленные растения страдают из-за сбора цветов для букетов. «Браконьеры-цветочники» нередко не только срывают цветы, но и выкапывают луковицы. Исчезают растения и благодаря застройке мест обитания.

Берегите природу!

**Не рвите дикорастущие цветы,
любуйтесь ими и фотографируйте
на память!**

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ